
ATA DA 050ª SESSÃO ORDINÁRIA  

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: André de Oliveira - Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Julio Garcia - Lucas Neves - Lunelli - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Massocco - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Paulinha - Pepê Collaço – Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta – Soratto - Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Fala 

que Santa Catarina vai parar, pois a BR-101 está à 

beira de um colapso devido as péssimas condições, 

gerando um drama aos catarinenses.  

 Lembra que são mais de 460 km de rodovia 

litorânea que ligam cidades estratégicas e o 

complexo portuário, sendo que o acesso aos portos 

se dá pela BR-101, bem como os destinos turísticos 

do Estado catarinense. Menciona que pela referida 

rodovia transita aproximadamente 68% do PIB 

catarinense, e fala dos dados numéricos da Polícia 

Rodoviária Federal sobre acidentes e outros 

sinistros que ocorreram ano de 2023. Entende que 

um acesso paralelo pode ser pensado e desenvolvido 

e necessita ser a agenda prioritária de Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Guilherme]   



 

 DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos em Breves 

Comunicações, passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

divulgação da 10ª Festa Polvilhana, na sequência 

fica suspensa até o horário reservado à Ordem do 

Dia, às 16h.   

Com a sessão ainda suspensa, faz uso da 

tribuna o Secretário-Geral de Governo e presidente 

da Comissão Central Organizadora da festa, Edson 

de Oliveira Borba.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - 

Solicita à assessoria que abra o sistema para 

verificação de quórum. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Havendo quórum para deliberar as matérias, dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0244/2022. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0239/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0070/2022.  



Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0486/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0063/2023, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o artigo 4º da Lei 

nº 12.918, de 23 de janeiro de 2004, que "Cria o 

Certificado de Responsabilidade Social de Santa 

Catarina para empresas estabelecidas em território 

catarinense". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva.  

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação, e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0057/2024, de autoria do Deputado Mauro 

de Nadal, que declara de utilidade pública o 149° 

Grupo de Escoteiros Bracatinga, de São Lourenço do 

Oeste, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Esporte e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0096/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que concede título de Cidadã Catarinense à 

Claudia da Silva Prudêncio. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando à Secretária de 

Estado da Saúde informações acerca da programação 

da Semana Catarinense de Conscientização da Saúde 

da População Negra. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0102/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação 

informações acerca das políticas públicas, 

programas e iniciativas de fomento à inovação de 

iniciativa estadual vigentes no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2024, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do processo para aquisição de ônibus 

adaptado para Apae, no Município de Itapema. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0104/2024, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando apelo ao Senhor 

João Edegar Pretto, Presidente da Companhia 

Nacional de Abastecimento, pela reavaliação da 

necessidade da importação de arroz. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: José Milton Scheffer, Marquito, 

Sargento Lima, Massocco e Lunelli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações números: 

0378/2024, 0379/2024 e 0380/2024 de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0381/2024, 0382/2024, 

0383/2024 e 0384/2024 de autoria do Deputado Mário 

Motta; e 0385/2024, de autoria do Deputado Jair 

Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Informa que, na 

última semana, houve a sexta mudança na 

presidência da Petrobrás, sendo que a estatal 

perdeu, quando ocorreu o anúncio da troca, R$55 

bilhões em valor de mercado e diz que a empresa 

não entrou em falência, até agora, porque é salva 

pelo dinheiro do Estado brasileiro que retira dos 

cidadãos na forma de impostos. Relata que o 

Governo Federal quer que a Petrobrás faça pesados 

investimentos que, na prática, significam 

contratos bilionários com as empreiteiras. Afirma 



a necessidade de bons projetos, dentro do custo e 

no prazo previsto, que passem por análises 

completas e sejam rentáveis. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Presta 

solidariedade e apoio aos municípios catarinenses 

que têm sofrido com as enchentes e informa que 

estão mobilizados para amparar, inclusive com 

recursos destinados por meio de emendas. 

Faz referência à promoção da Campanha 

“Catarinenses unidas em apoio às mulheres do Rio 

Grande do Sul”, onde os recursos arrecadados serão 

utilizados para a compra de roupas íntimas. 

Reporta a imensa dor vivida no Rio Grande do Sul, 

com fome e frio. Lamenta a situação das doações 

que chegam, algumas em péssimas condições, e 

menciona a importância da doação das roupas 

íntimas, bem como a organização dos itens. 

Solicita aos deputados que colaborem com a 

campanha, em prol das mulheres e famílias 

atingidas. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO ANDRÉ DE OLIVEIRA (Orador) – Solicita 

ao Governo Federal o envio dos recursos destinados 

às enchentes, no valor de R$ 85,8 milhões, da 

bancada federal para Santa Catarina, considerando 

os pontos de alagamentos recentes no Estado 

catarinense, e relata Moção de Repúdio ao Governo 

Federal pela contingência do citado valor. Destaca 

como ponto crítico a mobilidade urbana no litoral 

catarinense, mais precisamente no km 143, na 

região de Itapema, com possibilidade da mudança do 

posto do Polícia Rodoviária Federal para 

viabilizar o fluxo de veículo no local. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


